

深梅等五市公积金计划年底前实现异地购房提取

羊城晚报讯 记者危健峰、通讯员洪勇报道：日前，深圳、梅州、惠州、汕尾、东莞五市住房公积金区域协同发展第二次联席会议在梅州召开。记者从会议获悉，上述五市在实现异地贷款互认互通的基础上，计划年底前实现异地购房提取。

据了解，自2024年12月19日起，深圳、梅州、惠州、汕尾、东莞五市签署《推动住房公积金区域协同发展合作协议》并召开第一次联席会议以来，五市公积金中心坚持以服务缴存职工为本，携手探索推进住房公积金“政策趋同、业务协同、服务同城、信息互通、风险联防”的区域协同发展新路径，目前基本实现五市住房公积金异地无差别服务、贷款互认互通、信息共享，为缴存职工异地使用住房公积金提供了极大便利，为人才等要素跨区域自由流动和资源优化

配置奠定了坚实基础。

本次联席会议，五市公积金中心围绕落实《合作协议》，探索破解跨区域业务协同中的数据壁垒、服务差异、风险管理等方面问题，深化建立了一系列区域间住房公积金政策趋同、服务协同、数据共享、风险联防的体制机制。会议审议通过了“三制度一方案”，包括《住房公积金跨域风险联查办法》《住房公积金跨域

逾期贷款协同处置管理制度》《区县协同发展联合培训研讨制度》和《关于建立住房公积金欠缴纠纷联合化解机制的实施方案》。

会议明确要加力提速推进五市住房公积金“同城化服务”。一是争取在今年底前实现缴存人在签约城市间购买住房后办理异地购房提取或异地购房还贷提取，不再受限于户籍或缴存地相关条件限制。二是在今年底前增加并形

成首批合作城市通办服务事项清单，推进“跨域通办”“同城化服务”，着力提升异地缴存职工跨城办事的便利度和体验感，助力五市缴存职工实现“跨市安居”。同时，会议提出要积极探索区域住房公积金信息系统平台互联互通和数据共享，推动实现更多业务异地无差别化办理，进一步推动省内异地使用住房公积金协同性和便利化。

十五运会群众足球 五人制男子组决赛火热进行中

文/赖嘉华 张冰花 黄志程



首日甲组比赛 黄志程 摄

日前，备受瞩目的第十五届全国运动会群众比赛足球项目五人制男子组决赛开赛仪式在梅州市梅县区文体中心举行。这场属于全国人民的足球盛宴，在“世界客都”火热举行。开赛当天，十五运会群众足球五人制男子甲组决赛率先打响，将在6月13日至19日进行小组赛和排位赛，共有广东、香港、上海、陕西、海南、浙江、四川、西藏、北京、重庆、山东、江西等12支代表队参赛。

全国最高水平运动会部分赛事首次在梅举办

群众足球五人制男子甲组首日共进行6场比赛，1号场（梅县文体中心）和2号场（梅州市剑英体育馆）各3场，广东队以6-1大胜重庆队，第二轮广东队5-0战胜西藏队，提前锁定八强。第三轮比赛中，广东队5-2击败陕西队，锁定小组头名。四分之一决赛，广东队将对阵江西队。

据了解，这是全国最高水平运动会比赛部分赛事首次在梅州举办，意义重大，必将进一步提升梅州城市名片、足球之乡影响力以及全民健身氛围。据悉，梅州正以高水平赛事引领全民健身热潮，擦亮“足球之乡”城市品牌，推动“市—县—镇—村”四级足球联赛体系提质扩容，持续巩固梅州作为“全国足球发展重点城市”的示范效应。继续办好梅州马拉松、全国五人足球争霸赛、足球“贺岁杯”“村BA”等各类群众性体育赛事活动，让体育赛事“月月精彩”。以全运标准促进全民健身服务升级，进一步优化提升城乡足球场设施，加大场地向市民免费低收费开放力度，推动乡村体育设施全覆盖，助力“百万工程”。以赛城融合推动体育产业与全民健身协同发展，让体育成为拉动消费、促进就业的新引擎，最终实现“办好一场赛、提升一座城、幸福一人”的目标。

梅州组队的广东队将出战老将组比赛

决赛开赛仪式精彩纷呈，舞踏《杯花声声迎客来》、山歌对唱《山歌唱响十五运》轮番上演，为赛事增添独特魅力；歌曲《相约梅州》表达了梅州人民对来自五湖四海体育健儿及嘉宾的诚挚欢迎，共赴这场足球之约。

梅州市委副书记、市长，十五运会群众比赛足球项目五人制男子组竞赛委员会主任王晖宣布十五运会群众比赛足球项目五人制男子组决赛开赛。十五运会会旗、运动员入场。全体起立，奏唱中华人民共和国国歌。

开赛仪式结束后，领导嘉宾与观众共同观看广东代表队对阵重庆代表队的比赛。据了解，第十五届全国运动会群众比赛足球项目五人制男子组决赛分为三个阶段进行：一是6月13日至19日举行五人制男子甲组决赛，共有广东、香港、上海、陕西、海南、浙江、四川、西藏、北京、重庆、山东、江西等12支代表队参赛；二是6月23日至29日举行五人制男子乙组决赛，共有广东、香港、澳门、内蒙古、浙江、山东、四川、海南、新疆、陕西、湖北、火车头队等12支代表队参赛；三是7月3日至9日举行五人制男子老

揭阳惠来前詹镇创新合作模式

公益养老项目 破解“零投入”难题

文/图 羊城晚报记者 陈锴跃 通讯员 吴槿

记者从揭阳市惠来县前詹镇获悉，近年来，前詹镇政府积极探索养老服务新路径，通过与本地专业养老机构深度合作，成功启动一项覆盖广泛的公益性养老服务项目，有效弥补镇级综合养老服务短板，惠及全镇近九千名老年人。

零投入破局 政企合作激活闲置资源

据介绍，受限于客观因素，前詹镇短期内难以新建综合养老服务中心。该镇镇政府创新思路，将目光投向已在本镇落户的惠来县松柏养老机构，1个村级居家养老服务站及1家长者饭堂，村级服务设施覆盖明显不足。新项目依托现有优质机构资源，迅速提升了镇级综合服务能力，为未来以点带面、辐射村级打下基础。

前詹镇以资源整合与模式创新破题养老民生，通过“零投入”的公益性合作项目，高效拓展了普惠养老服务覆盖面，为全镇近九千名老人织就更密实的保障网。据悉，镇政府将持续发力：一方面以现有村级站点为样板，加速织密“家门口”养老服务网络；另一方面强化人才培养与观念引导，深化医养结合，全面提升服务精准度与可及性。这一探索为基层在有限财力下破解养老服务难题、推动“百万工程”落地提供了可资借鉴的实践样本，让普惠养老的阳光照亮更多城乡老人的晚年生活。



前詹镇积极探索养老服务新路径

潮州出台十条司法举措助力民营经济高质量发展

羊城晚报记者 曾柯权 通讯员 陈烨 张蝶

可行的措施。

《举措》明确，要优化诉讼服务，深化跨地域、跨层级全域智能集约诉讼服务模式，畅通服务民营企业诉讼绿色通道；深化多元纠纷解决，推行“法院+工商联”“法院+商会”“法院+行业协会”等联动调解模式，构建涉众型商事纠纷“示范判决+集中专业调解+司法确认”机制；强化权益保护，严格区分经济纠纷和经济犯罪，依法追究侵犯企业名誉权和企业家人身自由、人格尊严犯罪；加强知识产权

保护，加大对中小企业的关键核心技术及原始创新成果的保护力度，严格实施知识产权侵权惩罚性赔偿制度，服务发展新生产力；纾解融资难题，依法规范规避司法保护上限的行为，妥善审理涉企新型融资纠纷，助力企业破解融资瓶颈；保障企业用工，依法规范劳动者在解除劳动合同的行为，合理认定新就业形态劳动关系，畅通仲裁诉讼衔接程序，服务构建和谐劳动关系；完善破产审判，持续深化“1+N”企业诉

产处置协调联动机制建设，优化中小微企业快速挽救和退出制度机制，促进困境企业重整再生、释放市场活力；稳定市场预期，依法保障市场主体准入统一，深化行政争议全程协调解纷机制，营造稳定公平透明、可预期的法治化营商环境；践行善意文明执行理念，审慎适用执行强制措施，灵活运用“活封活扣”等措施，完善信用修复机制，最大限度减少对企业经营的影响；强化风险预警，以“典型案例+风险提示”方式精准对接企业诉

求，通过司法建议精准“开方”，深化与工商联、行业协会、商会等沟通衔接机制，引导企业提升规范经营和风险防控能力。

潮州中院相关负责人介绍，此次出台《举措》，是延伸司法审判职能、强化司法护航担当的关键一步。接下来，潮州法院将进一步延伸司法审判职能，依法平等保护民营企业合法权益，强化司法服务保障民营经济发展壮大的高度、力度、温度和广度，为潮州民营经济发展提供坚实的法治支撑。